

“苏大强”如何做足人的文章

截至2月22日，江苏全省规模以上工业企业复工数4.2万家，复工面93%。其中，无锡、宿迁等市已实现规模以上工业企业100%复工。

□ 记者 | 王仲昀

近来，在天合光能常州总部的办公楼、食堂等地，一个白色的智能清洁机器人常常引人注目。它可以大面积自动驾驶、避开障碍，独立进行清洁杀菌，从而降低人工作业率，减少感染风险。

在智能机器人的帮助下，天合光能实现了在新冠肺炎疫情期间对办公区域、生产车间，以及食堂、宿舍、会议室每天都进行全方位的消杀处理，保障复工安全。

这成为近来江苏企业复工的一个缩影。春节期间，江苏省曾因误传支援孝感抗击疫情而有了“散装江苏”的说法，一度登上热搜。而眼下，在智慧化、数字化的加持下，江苏省推动分区分批精准有序复工，卓有成效。

截至2月22日，江苏全省规模以上工业企业复工数4.2万家，复工面93%。其中，无锡、宿迁等市已实现规模以上工业企业100%复工。

科学防疫，传统与高新企业以技术驱动复工

两年前，《数字江苏建设发展报告（2018）》就指出，江苏省数字经济规模已超过3万亿元，增速超过19%，占GDP比重超过40%。在中国，江苏是毫无疑问的互联网大省、数字化强省。在疫情之中，自企业到政府，互联网新模式正发出光热。

软件实时监测每个员工的体温和健康情况；保洁人员喷洒酒精消毒和通风换气等防控工作记录上传系统；厂区内电子屏上滚动防控科学知识……这是总部位于南通的中天科技各厂区复工复产后的安全防护场景，其背后有着工业互联网平台的支持。

“疫情暴发后，中天科技立即成立应急工作小组，下沉网格化管理，开展环境卫生整治，摸排全员身体健康，加强重点

人员排查管控，制定一系列操作性极强的复工防控措施。特别是工业互联网平台凭借在信息汇聚、在线作业、异地协同、远程服务等方面的优势，在此次安全有序推进复工复产中大显身手。”中天科技集团总裁薛驰说。

“通过‘工业人健康打卡’可实施监测和保护每个企业员工的健康安全。”

中天互联科技有限公司总经理时宗胜通过视频录制，向外界展示其系统操作的同时介绍道：“中天科技工业互联网平台能实现公司产品销售到异地后，远程调试和安装、维护，减少外出交叉感染的风险；还能实现行业内的物资供需对接和多地工厂的远程生产调度管理，将协同复工范围延伸到车间和机器。”

“我们希望为整个制造业行业有序恢复生产贡献力量。”时宗胜介绍，中天科技设备云平台、生产制造执行系统、智能仓储管理系统、工业码-码博士云平台、工业码-码上聊即时通信、疫情大数据App等均在疫情防控期间提供免费服务。

而上述提及的天合光能，是国内光伏行业龙头，属于连续生产企业，在向当地相关部门报备后，春节期间员工到岗率已经超70%。“疫情发生后，公司第一时间成立防疫应急三层小

红豆集团生产防护服。

